

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Лю И на тему: «Тотальное эндопротезирование тазобедренного сустава у пациентов с ожирением», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 - Травматология и ортопедия

Актуальность темы выполненной работы.

Избыточный вес и ожирение является одной из актуальных проблем современного мирового здравоохранения, а морбидное ожирение одно из самых распространенных хронических заболеваний, представляющих серьезную медико-социальную проблему. Высокая распространенность этой патологии обусловлена урбанизацией, снижением физической активности и доступностью высококалорийной пищи. Большинство исследователей считают, что для пациентов, страдающих ожирением, статистически значимо отличается длительность хирургических вмешательств, продолжительность стационарного лечения и частота возникновения осложнений. Ожирение рассматривается как важный фактор, оказывающий значительное влияние на ход и результаты хирургических вмешательств. Таким образом, две проблемы остеоартроз тазобедренного сустава и ожирение (II и III степени) являются актуальными как вместе, так и по отдельности, и сегодня нуждаются в детальном изучении.

Цель и задачи работы, приведенные в автореферате, сформулированы четко, доступно и соответствуют уровню кандидатской диссертации.

Научная новизна исследования и полученных результатов не вызывают сомнений. Впервые на большом клиническом материале показана зависимость ИМТ от результатов первичной ТЭТС у пациентов с коксартрозом. Исследования показали, что у больных с морбидным ожирением увеличивались длительность операции и процент травматизма, кровопотери, осложнений, снижался функциональный эффект лечения. Впервые доказано, что проведение в процессе

предоперационной подготовки направленного лечения с целью снижения массы тела позволяет значительно снизить количество осложнений и улучшить исходы при первичной ТЭТС.

Практическая значимость полученных результатов.

Включение мероприятий по снижению ИМТ пациента в систему предоперационной подготовки позволяет минимизировать количество осложнений, ускорить процесс выздоровления и улучшить результаты. На основании данных, полученных в ходе данного исследования, предоперационная интерпретационная работа у пациентов с ожирением, информирование их о возможных рисках и объективных трудностях позволит избежать необоснованных ожиданий и разочарования.

Структура автореферата

В автореферате, состоящем из 24 страниц, последовательно изложена актуальность исследования, научная новизна и практическая значимость, полноценно описаны материалы и методы исследования, а также приведены результаты, подкрепленные статистическими данными. В тексте присутствуют таблицы и иллюстрации, наглядно показывающие результаты работы. Выводы соответствуют поставленным задачам.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение

На основании автореферата диссертационной работы Лю И «Тотальное эндопротезирование тазобедренного сустава у пациентов с ожирением», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 - Травматология и ортопедия, можно сделать вывод о том, что автором выполнена самостоятельная научно-квалификационная работа, обладающая несомненной научной и практической значимостью и решающая актуальную задачу современной травматологии и ортопедии. По своей

актуальности, научной новизне и практической значимости она в полной мере соответствует требованиям п.16 Положения о присуждении ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский университет), утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 г., предъявляемым к диссертациям, а ее автор Лю И заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 - Травматология и ортопедия.

Заведующий отделением травматологии и ортопедии ФГБУ «Национальный медико-хирургический Центр имени Н.И. Пирогова» Минздрава России, Заведующий кафедрой, врач-травматолог-ортопед первой категории, кандидат медицинских наук

Пиманчев Олег Вячеславович

Подпись О.В. Пиманчев заверяю:

Ученый секретарь Ученого Совета Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медико-хирургический Центр имени Н.И. Пирогова» Минздрава здравоохранения Российской Федерации, д.м.н., профессор



Стуколова Татьяна Ивановна

16.09.2022г

Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медико-хирургический Центр имени Н.И. Пирогова» Минздрава здравоохранения Российской Федерации

105203 г. Москва, ул. Нижняя Первомайская, д. 70

Телефон: +7 499 464-03-03

Электронная почта: info@pirogov-center.ru

Сайт: <https://www.pirogov-center.ru>